
de

Gebrauchsanweisung

Re-Cord R

Patientenzielgruppe
Für die Behandlung von Frauen und Männern aller 
Altersgruppen, Kinder.

Anwender
Ausschließlich für den zahnärztlichen Gebrauch.

Beschreibung
Gestrickte Retraktionsfäden aus 100% Baumwolle.

Indikationen
Zum Verdrängen und zurückhalten der Gingiva.

Kontraindikationen
Die Anwendung an entzündetem Zahnfleisch is zu 
vermeiden.

klinischer Nutzen
Zur Vorbereitung der Abformung für die Anfertigung 
von Kronen oder Brücken.
Bei tiefen Füllungen oder Zahnhalsfüllungen.

Leistungsmerkmale des Produkts 
Zahlreiche, winzige Schlaufen ergeben eine 
ineinander greifende Kette. Das besondere Design 
führt zu einem gleichmäßigem, dauerhaften Druck 
in der Zahnfleischfurche. Re-Cord gewährleistet 
durch seine besondere Strickung eine hervorragen-
de Gewebeverdrängung und verbleibt besser im 
Sulcus als herkömmliche Retraktionsfäden. Auch 
bieten Re-Cord-Fäden hervorragende, blutstillende 
Wirkung, da sie bedeutend größere Mengen an 
Hemostatika aufnehmen als herkömmliche Fäden.
- Größe #2 und gelegentlich auch die Größe #3 

sind für Molaren geeignet.
- Größe #1 ist häufig für Prämolaren sowie 

Oberkieferzähne geeignet. 
- Die Größen #0 oder #00 werden häufig für die 

unteren Frontzähne verwendet.
- Die Fadengröße #000 wird bei Präparationen

oder beim Zementieren von Veneer und bei 
dünnem, eng anliegendem Sulkusgewebe 
verwendet. Ebenfalls wird diese Größe als 
Unterfaden bei der Doppelfadentechnik 
verwendet. Die Beschaffenheit des Gewebes 
sowie die erwünschte Größe des Freiraums kann 
die Nutzung von anderen Größen, als vorab 
beschrieben, notwendig machen. 

Spezielle Vorsorgemaßnahmen
Durch die Art der Verpackung werden die 
Retraktionsfäden gepresst. Bitte wählen Sie eine Nr. 
größer als erwartet.

Anwendung
1. Wählen Sie die geeignete Größe eines

Retraktionsfadens.
2. Verwenden Sie einen Fadenstopfer zum 

Einbringen des Retraktionsfadens in den Sulcus.
3. Nach dem Einbringen des Retraktionsfadens die 

betroffenen Bereiche spülen. Eine optimale 
Verdrängung des Gewebes erfolgt innerhalb von 
1-3 Minuten.

4. Retraktionsfaden vor Abdrucknahme vom Sulcus 
entfernen. Leicht mit Wasser besprüht um die 
Präparation zu reinigen und die Wirkung des 
Hemostatika zu testen.

Warnhinweise / Restrisiken
keine

Lagerung
Trocken bei Raumtemperatur. Das Produkt sollte 
zwischen 0°C - 22°C gelagert werden.

Mindesthaltbarkeit
Bei ordnungsgemäßer Lagerung 4 Jahre. Siehe 
Umverpackung.

Varianten
Die verschiedenen Größen der Retraktionsfäden
REF WP4921, Größe #000
- Präparieren und zementieren von Veneers
- Restaurative Behandlung bei dünnem und

brüchigem Gewebe

REF WP4915, Größe #00 / REF WP4916, Größe #0
- Untere Frontzähne
- Zur Befestigung von Veneers nahe von gingivalen 

oder subgingivalen Bereichen
- Restaurationen der klassen III, IV + V
- Zweiter Faden für „Zweifaden-Technik“

REF WP4917, Größe #1
- Größe 1 und 2 sind besonders effektiv zur 

Gewebekontrolle und/oder Rückdrängung wenn 
diese vorher in blustillende, hemostatische Lösung
vor oder nach Kronenpräparation angewendet 
werden.

- Verwenden Sie einen schützenden 
„Vorpräparationsfaden“ bei Frontzähnen

REF WP4918, Größe #2
- Oberfaden für „Zwei-Faden-Technik“
- schützender „Vorpräparations-faden“ bei 
 Frontzähnen

REF WP4919, Set je 1 x Größe #00, #0, #1, #2

Entsorgung
Unter Beachtung der örtlichen behördlichen 
Vorschriften ordnungsgemäß beseitigen.
Nicht kontaminierte Verpackungen können einer 
Verwertung zugeführt werden.

Nebenwirkungen, Reaktionen oder sonstige 
unerwünschte Vorkommnisse beim Patienten 
und/oder Anwender (auch in Zweifelsfällen) müssen 
dem Hersteller zeitnah und detailliert mitgeteilt 
werden.
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Instructions for use

Re-Cord R

Patient target group
For the treatment of women and men of all ages as 
well as children.

User
For dental use only.

Description
Knitted retraction threads made of 100% cotton.

Indications
For pushing aside and retracting the gingivae.

Contraindications
Use on inflamed gums is to be avoided.

Clinical benefit
For preparing an impression for the fabrication 
of crowns or bridges. For deep fillings or cervical 
fillings.

Performance characteristics of the product
Numerous tiny loops form an interlocking chain. This 
unusual design results in even, lasting pressure on the 
gum line. Due to its special knitted construction, 
Re-Cord ensures excellent tissue displacement and 
is better retained in the sulcus than conventional 
retraction threads. 
Re-Cord thread also offer excellent haemostatic 
properties, as they absorb significantly greater 
amounts of haemostatic agents than conventional 
threads.
- Size #2 and occasionally size #3 are suitable 

for molars.
- Size #1 is often suitable for premolars and 

upper teeth.
- Sizes #0 or #00 are often used for the lower 

front teeth.
- The thread size #000 is used for preparations 

or cementing of veneers and for thin, tightly fitting
sulcus tissue. This size is also used as the lower 
thread for the double-thread technique. The 
nature of the tissue and the desired size of the 
free space may make it necessary to use sizes 
other than those described above.

Specific precautions
Due to the type of packaging used, the retraction 
threads are pressed. Please select one size larger 
than expected.

Application
1. Select the appropriate size of retraction thread.
2. Use a thread stopper to insert the retraction 

thread into  the sulcus.
3. After inserting the retraction thread, rinse the 

affected areas. An optimal displacement of the 
tissue will take place within 1-3 minutes.

4. Remove the retraction thread from the sulcus 
before taking an impression. Lightly spray with 
water to clean the preparation and test the 
effect of the haemostatic agent.

Warnings / residual risks
None

Storage
Dry and at room temperature. The Product should 
be stored between 0° C - 22°C.

Minimum shelf life
4 years if stored properly. See outer packaging.

Variants
The different sizes of retraction cords
REF WP4921, size #000
- Preparation and cementation of veneers
- Restorative treatment for thin and brittle tissue

REF WP4915, size #00 / REF WP4916, size #0
- Lower front teeth
- For luting veneers close to gingival or subgingival 

areas
- Restorations in classes III, IV + V
- Second thread for “two-thread” technique

REF WP4917, size #1
- Sizes 1 and 2 are particularly effective for tissue 

control and/or restraining if they are previously 
immersed in a haemostatic solution before or 
after crown preparations

- Use a protective "pre-preparation thread" for 
front teeth

REF WP4918, size #2
- Upper thread for “two-thread” technique
- Protective "pre-preparation thread" for anterior 
 teeth

REF WP4919, set of 1 x size #00, #0, #1, #2

Disposal
Dispose of properly in accordance with the local 
official regulations.
Non-contaminated packaging can be sent to a 
recycling facility.

Side effects, reactions or other undesired 
occurrences for the patient and/or user (even in 
cases of doubt) must be reported to the 
manufacturer promptly and in detail.
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Notice d'utilisation

Re-Cord R

Groupe cible de patients
Pour le traitement des femmes et des hommes de 
tous âges, des enfants.

Utilisateurs
Pour un usage dentaire uniquement.

Description
Fils de rétraction tricotés en 100% coton.

Indications
À déplacer et à retenir la gencive.

Contre-indications
L'utilisation en cas d’inflammation des gencives est 
à éviter.

avantage clinique
À la préparation de l'empreinte pour la fabrication 
de couronnes ou de bridges.
Aux obturations profondes ou aux obturations du 
collet des dents.

Caractéristiques du produit
De nombreuses petites boucles créent une chaîne 
enchevêtrée. Sa conception spéciale permet 
d'exercer une pression régulière et permanente 
dans le sillon gingival. Grâce à son tricotage spécial, 
Re-Cord assure un excellent déplacement des tissus 
et reste dans le sulcus mieux que les fils de rétraction 
conventionnels. En outre, les sutures Re-Cord
offrent une excellente efficacité hémostatique car 
elles absorbent des quantités d'agents 
hémostatiques nettement supérieures à celles des 
sutures classiques.
- La taille #2 et occasionnellement la taille #3 

conviennent aux molaires.
- La taille #1 convient souvent aux prémolaires 

ainsi qu'aux dents maxillaires.
- Les tailles #0 ou #00 sont souvent utilisées pour 

les dents antérieures inférieures.
- Le filetage #000 est utilisé pour les préparations 

ou lors de la cimentation des facettes et pour les 
tissus sulcus fins et serrés. Cette taille est 
également utilisée comme fil de canette pour la 
technique du double fil. La nature du tissu ainsi 
que la taille souhaitée du dégagement peuvent 
nécessiter l'utilisation de tailles autres que celles 
décrites ci-dessus.

Mesures de précaution spéciales
Les fils de rétraction sont pressés par le type 
d'emballage. Veuillez choisir une taille supérieure à 
celle prévue.

Application
1. Sélectionnez la taille appropriée d'un fil de 

rétraction.
2. Utilisez un bouchon de suture pour insérer la 

suture de rétraction dans le sulcus.
3. Après avoir inséré la suture de rétraction, rincez 

les zones concernées. Le déplacement optimal 
des tissus se produit en 1 à 3 minutes.

4. Retirez le cordon de rétraction du sulcus avant de
prendre l'empreinte. Vaporiser légèrement de 
l'eau pour nettoyer la préparation et tester l'effet 
de l'agent hémostatique.

Avertissements / risques résiduels
aucun

Stockage
Sécher à température ambiante. Le produit doit 
être conservé entre 0° C et 22°C.

Durée de conservation
Avec un stockage approprié, 4 ans. Voir 
l'emballage extérieur.

Variantes
Les différentes tailles des filets de rétraction 
REF WP4921, taille #000
- Préparation et scellement des facettes
- Traitement réparateur des tissus fins et fragiles

REF WP4915, taille #00 / REF WP4916, taille #0
- Dents antérieures inférieures
- Pour le collage des facettes à proximité des 

zones gingivales ou sous-gingivales
- Restaurations de classe III, IV + V
- Deuxième fil pour la « technique à deux fils »

REF WP4917, taille 1
- Les tailles 1 et 2 sont particulièrement efficaces 

pour le contrôle et/ou la rétraction des tissus 
lorsqu'ils sont préalablement immergés dans une 
solution hémostatique vésiculeuse avant ou après
des préparations de couronnes

- Utilisez un "fil de préparation" protecteur pour les 
dents antérieures

REF WP4918, taille 2
- Fil supérieur pour la « technique à deux fils »
- Fil de protection "pré-préparation" pour les dents 

antérieures

REF WP4919, jeu de 1 unité de chaque taille #00, #0, 
#1, #2

Élimination
Éliminer correctement conformément aux exigences 
réglementaires locales.
Les emballages non contaminés peuvent être 
recyclés.

Les effets secondaires, réactions ou autres 
événements indésirables chez le patient et/ou 
l'utilisateur (également en cas de doute) doivent 
être signalés au fabricant rapidement 
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Información para el usuario

Re-Cord R

Grupo objetivo de pacientes
Para el tratamiento de mujeres y hombres de todas 
las edades, niños.

Usuarios
Exclusivamente para uso dental.

Descripción
Hilos de retracción, de punto, con un 100 % de 
algodón.

Indicaciones
Para desplazar y retener la encía.

Contraindicaciones
Evítese el uso en encías inflamadas.

Uso clínico
Para preparar un molde para la fabricación de 
coronas o puentes.
En los empastes profundos o en los empastes del 
cuello del diente.

Características del producto
Numerosos bucles diminutos conforman una 
cadena entrelazada. El diseño especial permite una 
presión uniforme y permanente en el surco de la 
encía. Re-Cord garantiza un excelente 
desplazamiento del tejido gracias al tejido especial 
y permanece en el surco mejor que los hilos de 
retracción tradicionales. Asimismo, los hilos
Re-Cord proporcionan un excelente efecto 
hemostático, ya que absorben cantidades mucho 
mayores de productos hemostáticos que los hilos 
tradicionales.
- La talla #2 y en ocasiones la talla #3 son 

adecuadas para los molares.
- La talla #1 suele ser adecuada para los 

premolares y los maxilares superiores.
- Las tallas #0 o #00 suelen emplearse para los 

dientes anteriores inferiores.
- El tamaño del hilo #000 se emplea para 

preparaciones o al cementar carillas, así como 
para el tejido de surco fino y ajustado. Esta talla 
se utiliza también como hilo inferior para la 
técnica de doble hilo. La naturaleza del tejido, 
así como la talla de la holgura deseada, pueden
requerir el uso de tallas distintas a las menciona-

 das anteriormente.

Medidas preventivas especiales
Los hilos de retracción son presionados por el tipo 
de envase. Seleccione una talla más grande de la 
esperada.

Aplicación
1. Seleccione la talla adecuada de un hilo de 

retracción.
2. Utilice un palpador para introducir el hilo de 

retracción en el surco.
3. Tras introducir el hilo de retracción, enjuague las 

zonas afectadas. El desplazamiento óptimo del 
tejido se produce en 1-3 minutos.

4. Retire el hilo de retracción del surco antes de 
obtener el molde. Rocíe ligeramente con agua 
para limpiar la preparación y probar el efecto 
del producto hemostático.

Advertencias/riesgos residuales
ninguno

Almacenamiento
Secar a temperatura ambiente. El producto debe 
almacenarse entre 0° C y 22°C.

Vida útil
Con un almacenamiento adecuado, 4 años. Véase 
el envase.

Variantes
Las diferentes tallas de los hilos de retracción 
REF WP4921, talla #000
- Preparación y cementación de carillas
- Tratamiento restaurador para tejidos finos 

y frágiles

REF WP4915, talla #00 / REF WP4916, talla #0
- Dientes anteriores inferiores
- Para la cementación de carillas cerca de las 

zonas gingivales o subgingivales
- Restauraciones de las clases III, IV + V
- Segundo hilo para la «técnica de dos hilos»

REF WP4917, talla #1
- Las tallas 1 y 2 son especialmente eficaces para 

el control o la retracción de los tejidos si se 
sumergen previamente en una solución 
hemostática antes o después de la preparación 
de la corona

- Utilice un «hilo de preparación» protector para
los dientes anteriores

REF WP4918, talla #2
- Hilo superior para la «técnica de dos hilos»
- «Hilo de protección de preparación» para dientes
 anteriores 

REF WP4919, juego de 1 de cada talla #00, #0, #1, 
#2

Eliminación
Eliminar de forma adecuada de acuerdo con la 
normativa local.
Los envases no contaminados pueden reciclarse.

Los efectos secundarios, las reacciones u otros 
sucesos no deseados en el paciente o el usuario 
(también en caso de duda) se deberán comunicar 
al fabricante de forma rápida y detallada.
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Istruzioni per l'uso

Re-Cord R

Gruppo di pazienti target
Per il trattamento di donne e uomini di qualsiasi 
fascia di età, nonché bambini.

Uso
Esclusivamente per uso odontoiatrico.

Descrizione
Fili di retrazione a maglie concatenate in cotone 
100%.

Indicazioni
Per retrarre e trattenere la gengiva.

Controindicazioni
Non applicare su gengive infiammate.

Beneficio clinico
Per preparare la presa dell'impronta per la 
fabbricazione di corone o ponti.
Per otturazioni profonde o otturazioni dei colletti 
dentali.

Caratteristiche del prodotto
Numerose micro-maglie formano una catena ad 
incastro. Lo speciale design consente di ottenere 
una pressione uniforme e costante nel solco 
gengivale. Grazie alla sua speciale struttura 
concatenata, Re-Cord assicura un’eccellente 
retrazione del tessuto gengivale e rimane meglio 
inserito nel solco rispetto ai fili di retrazione 
tradizionali. I fili Re-Cord offrono inoltre 
un’eccellente azione emostatica, poiché assorbono 
quantità significativamente maggiori di agenti 
emostatici rispetto ai fili tradizionali.
- La misura #2 e talvolta anche la misura #3 sono 

indicate per i molari.
- La misura #1 è spesso indicata per i premolari e i 

denti dell’arcata superiore.
- Le misure #0 o #00 sono spesso usate per gli 

incisivi inferiori.
- La misura #000 è usata per le preparazioni o per 

la cementazione di faccette e per tessuti del 
solco sottili e aderenti. Questa misura è anche 
usata come filo inferiore nella tecnica del doppio
filo. Le caratteristiche del tessuto e l’ampiezza 
desiderata dello spazio libero possono rendere 
necessario l'uso di misure diverse da quelle 
descritte sopra.

Precauzioni speciali
A causa della modalità di imballaggio, i fili di 
retrazione sono pressati. Selezionare una misura più 
grande del previsto.

Modalità d’uso
1. Selezionare la misura appropriata di un filo di 

retrazione.
2. Utilizzare uno strumento per filo di retrazione per 

inserire il filo di retrazione nel solco.
3. Una volta inserito il filo di retrazione, irrigare le 

aree interessate. Si ottiene una retrazione ottimale
del tessuto nell’arco di 1-3 minuti.

4. Rimuovere il filo di retrazione dal solco prima della
presa dell’impronta. Irrigare leggermente 
nebulizzando acqua per pulire la preparazione 
e testare l’azione dell’agente emostatico.

Avvertenze / rischi residui
nessuno

Conservazione
In luogo asciutto, a temperatura ambiente. Il 
prodotto deve essere conservato tra 0° C e 22°C.

Durata minima
4 anni, se conservato correttamente. Vedere 
l’imballaggio esterno.

Varianti
Le diverse misure dei fili di retrazione 
REF WP4921, misura #000
- Preparazione e cementazione di faccette
- Trattamento restaurativo in caso di tessuto 

sottile e fragile

REF WP4915, misura #00 / REF WP4916, misura #0
- Incisivi inferiori
- Fissaggio di faccette in prossimità di aree 

gengivali o subgengivali
- Restauri delle classi III, IV + V
- Secondo filo nella "tecnica a due fili"

REF WP4917, misura #1
- Le misure 1 e 2 sono particolarmente efficaci per 

il controllo e/o la retrazione del tessuto, se 
preventivamente imbevute in una soluzione 
emostatica, prima o dopo la preparazione di 
corone

- Utilizzare un "filo di preparazione preliminare” 
protettivo per gli incisivi

REF WP4918, misura #2
- Filo superiore nella "tecnica a due fili"
- "Filo di preparazione preliminare" protettivo per gli
 incisivi 

REF WP4919, set comprensivo di 1 filo x misura #00, 
#0, #1, #2

Smaltimento
Smaltire il materiale nel rispetto delle normative 
locali vigenti.
Gli imballaggi non contaminati possono essere 
riciclati.

Eventuali effetti collaterali, reazioni o altri eventi 
indesiderati sul paziente e/o sull’utilizzatore (anche 
se solo sospetti) devono essere segnalati 
tempestivamente e dettagliatamente al produttore.
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Gebruiksaanwijzing

Re-Cord R

Patiëntendoelgroep
Voor de behandeling van vrouwen en mannen van 
alle leeftijdsgroepen, kinderen.

Gebruikers
Uitsluitend bedoeld voor tandheelkundig gebruik.

Beschrijving
Gebreide retractiedraden van 100% katoen.

Indicaties
Voor het verdringen en tegenhouden van de 
gingiva.

Contra-indicaties
Gebruik op ontstoken tandvlees vermijden.

Klinisch voordeel
Ter voorbereiding van de afdruk voor het 
produceren van kronen of bruggen.
Bij diepe vullingen of tandhalsvullingen.

Eigenschappen van het product
Talrijke, uiterst kleine lussen vormen een in elkaar 
grijpende keten. Het speciale ontwerp leidt tot een 
gelijkmatige, permanente druk in de gingivale 
sulcus. Re-Cord garandeert door het speciale 
breiwerk een uitstekende verdringing van het 
weefsel en blijft beter in de sulcus zitten dan 
gebruikelijke retractiedraden. 
Re-Cord-draden bieden eveneens een uitstekende 
bloedstillende werking, omdat ze beduidend 
grotere hoeveelheden hemostatica opnemen dan 
gebruikelijke draden.
- Maat #2 en soms ook maat #3 zijn geschikt 

voor molaren.
- Maat #1 is vaak geschikt voor premolaren en 

bovenkaaktanden.
- De maten #0 of #00 worden vaak gebruikt voor 

de onderste voortanden.
- De maat #000 wordt gebruikt bij preparaties of bij

het cementeren van veneer en bij dun, 
nauwsluitend sulcusweefsel. Deze maat wordt 
eveneens gebruikt als onderdraad bij de dubbele
draadtechniek. De toestand van het weefsel en 
de gewenste grootte van de vrije ruimte kan het 
gebruik van andere maten, zoals hierboven 
beschreven, noodzakelijk maken.

Speciale voorzorgsmaatregelen
Door de verpakkingswijze worden de retractiedra-
den samengeperst. Kies een nr. groter dan 
verwacht.

Toepassing
1. Kies een retractiedraad in de geschikte maat.
2. Gebruik een draadstopper om de retractiedraad

in de sulcus in te brengen.
3. Spoel de betreffende zones na het inbrengen van

de retractiedraad. Een optimale verdringing van
het weefsel vindt plaats binnen 1-3 minuten.

4. Verwijder de retractiedraden van de sulcus 
alvorens een afdruk te nemen. Besproei licht met 
water om de preparatie te reinigen en de 
werking van de hemostatica te testen.

Waarschuwingen / restrisico's
Geen

Bewaring
Droog op kamertemperatuur. Het product moet 
worden bewaard tussen 0°C en 22°C.

Minimale houdbaarheid
Bij correcte bewaring 4 jaar. Zie buitenverpakking.

Varianten
De verschillende maten van de retractiedraden 
REF WP4921, maat #000
- Prepareren en cementeren van veneers
- Restauratieve behandeling bij dun en fragiel 

weefsel

REF WP4915, maat #00 / REF WP4916, maat #0
- Onderste voortanden
- Voor de bevestiging van veneers in de buurt van 

gingivale of subgingivale zones
- Restauraties van de klassen III, IV + V
- Tweede draad voor "twee-draden-techniek"

REF WP4917, maat #1
- Maat 1 en 2 zijn bijzonder doeltreffend voor 

weefselcontrole en/of verdringing wanneer deze 
vooraf in een bloedstillende, hemostatische 
oplossing zijn gedrenkt voor of na kroonprepa-

 raties
- Gebruik een beschermende "voorpreparatie-
 draad" bij voortanden

REF WP4918, maat #2
- Bovendraad voor "twee-draden-techniek"
- Beschermende "voorpreparatiedraad" bij 

voortanden

REF WP4919, set van elk 1 x maat #00, #0, #1, #2

Afvoeren
Met inachtneming van de lokale wetgeving 
reglementair afvoeren.
Niet-gecontamineerde verpakkingen kunnen 
worden ingeleverd voor recycling.

Bijwerkingen, reacties of andere ongewenste 
verschijnselen bij de patiënt en/of de gebruiker (ook 
in twijfelgevallen) moeten spoedig en gedetailleerd 
worden meegedeeld aan de fabrikant
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Brugsanvisning

Re-Cord R

Patientmålgruppe
Til behandlingen af kvinder og mænd i alle 
aldersgrupper, børn.

Bruger
Udelukkende til tandmedicinsk brug.

Beskrivelse
Strikkede retraktionstråde i 100% bomuld.

Indikationer
At fortrænge og holde tandkødet tilbage.

Kontraindikationer
Undgå brugen på betændt tandkød.

klinisk fordel
Til forberedelse af afformningen til udfærdigelse af 
kroner og broer.
Ved dybe fyldninger eller tandhalsfyldninger.

Produktets egenskaber
Talrige, små sløjfer danner en sammenkoblet kæde. 
Det specielle design fører til et jævnt, permanent 
tryk i gingival sulcus. På grund af sin specielle 
strikning sikrer Re-Cord en fremragende 
vævsforskydning og sidder bedre i sulcus end 
konventionelle retraktionstråde. Desuden har
Re-Cord-tråde en fremragende hæmostatisk effekt, 
da de absorberer betydeligt større mængder 
hæmostatik end konventionelle tråde.
- Størrelse #2 og lejlighedsvist størrelse #3 er 

velegnet til molarer.
- Størrelse #1 bruges ofte til præmolarer og tænder

i overmunden.
- Størrelserne #0 eller #00 bruges ofte til de 

nederste fortænder.
- Trådstørrelse #000 bruges til præperation eller til 

cementering af finer og til tyndt, tætsiddende
sulcusvæv. Denne størrelse bruges også som 
undertråd i forbindelse med dobbelttrådsteknik-

 ker. Vævets beskaffenhed og den ønskede 
størrelse af det frie rum kan gøre det nødvendigt 
at bruge andre størrelser end de ovenfor 

 beskrevne.

Særlige forholdsregler
Retraktionstrådene presses ved hjælp af 
emballagens særlige design. Vælg et nummer 
større, end tiltænkt.

Anvendelse
1. Vælg den passende størrelse på retraktions-
 tråden.
2. Brug en trådskubber til at indsætte retraktions-
 tråden i sulcus.
3. Skyl de berørte områder efter anbringelsen af 

retraktionstråden. Optimal vævsforskydning 
forekommer i løbet af 1-3 minutter.

4. Fjern retraktionstråden før der tages aftryk af 
sulcus. Sprøjtes let med vand for at rengøre 
præparatet og for at teste effektiviteten af 
hæmostatika.

Advarsler / restrisici
ingen

Opbevaring
Tørt ved stuetemperatur. Produktet skal opbevares 
mellem 0°C - 22°C.

Mindste holdbarhed
4 år ved korrekt opbevaring. Se emballage.

Varianter
De forskellige størrelser retraktionstråde 
REF WP4921, størrelse #000
- Præperation og cementering af finer
- Genoprettende behandling af tyndt og 

skrøbeligt væv

REF WP4915, størrelse #00 / REF WP4916, størrelse #0
- Nederste fortænder
- Til fastgørelse af finer i nærheden af gingivale 

eller subgingivale områder
- Genoprettelser i klasserne III, IV + V
- Anden tråd til »to-tråds-teknik«

REF WP4917, størrelse #1
- Størrelse 1 og 2 er særligt effektive til vævskontrol 

og/eller tilbagetrængning, hvis de forud 
gennemvædes i et hæmostasemiddel før eller 
efter kronepræparationer

- Brug en beskyttende »for-præperations-tråd« til 
fortænder

REF WP4918, størrelse #2
- Overtråde til »to-tråds-teknik«
- beskyttende »forpræperationstråde« til fortænder

REF WP4919, sæt, hver med 1 x størrelse #00, #0, #1, 
#2

Bortskaffelse
Bortskaffes korrekt i overensstemmelse med lokale 
bestemmelser.
Emballage, der ikke er forurenet, kan genbruges.

Bivirkninger, reaktioner eller andre uønskede 
hændelser hos patienten og/eller brugeren (også i 
tvivlstilfælde) skal meddeles producenten straks og 
detaljeret.

no

Instruksjoner for bruk
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Pasientmålgruppe
For behandling av kvinner og menn i alle 
aldersgrupper samt barn.

Bruker
Kun for bruk innen tannmedisin.

Beskrivelse
Strikkede retraksjonstråder av 100 % bomull.

Indikasjoner
Til å forskyve og holde tilbake tannkjøttet.

Kontraindikasjoner
Unngå bruk på betent tannkjøtt.

klinisk bruk
For å forberede inntrykket til produksjon av kroner 
eller broer.
Ved dype fyllinger eller tannhalsfyllinger.

Produktets ytelsesegenskaper
Tallrike, små sløyfer danner en kjede som griper inn i 
hverandre. Den spesielle utformingen fører til et 
jevnt, permanent trykk i tannkjøttsporet. På grunn av 
den spesielle strikkingen, garanterer Re-Cord 
utmerket vevsforskyvning, og forblir i sulcus på en 
bedre måte enn konvensjonelle retraksjonstråder. 
Re-Cord-tråder har også en utmerket hemostatisk 
effekt, da de absorberer betydelig større mengder 
hemostatika enn konvensjonelle tråder.
- Størrelse nr. 2, og i enkelte tilfeller størrelse nr. 3, 

er egnet for jekslene.
- Størrelse nr. 1 er ofte egnet for premolarer samt 

tennene oppe.
- Størrelse nr. 0 eller nr. 00 brukes ofte til de nedre 

fortennene.
- Trådstørrelse nr. 000 brukes til preparasjoner eller 

sementering av veneer og ved tynt, tettsittende 
sulcusvev. Denne størrelsen brukes også som 
undertråd ved dobbelttrådsteknikk. Stoffets 
utforming og ønsket størrelse på det ledige 
rommet kan gjøre det nødvendig å bruke andre 
størrelser enn de som er beskrevet ovenfor.

Spesielle forholdsregler
Emballasjen gjør at retraksjonstrådene blir presset. 
Velg et nummer større enn forventet.

Bruk
1. Velg egnet størrelse på en retraksjonstråd.
2. Bruk et trådinnsettingsverktøy for å sette 

retraksjonstråden inn i sulcus.
3. Skyll området etter at du har satt inn 

retraksjonstråden. Vevet forskyves optimalt innen 
1–3 minutter.

4. Fjern retraksjonstråden fra sulcus før du tar 
inntrykk. Sprøyt lett med vann for å rengjøre 
preparatet og for å teste virkningen av 
hemostatika.

Advarsler / restrisiko
ingen

Lagring
Tørt ved romtemperatur. Produktet bør oppbevares 
mellom 0°C - 22°C.

Minste holdbarhet
4 år ved riktig lagring. Se den ytre emballasjen.

Varianter
De ulike størrelsene på retraksjonstrådene 
REF WP4921, størrelse nr. 000
- Preparering og sementering av veneer
- Restaurerende behandling av tynt og skjørt vev

REF WP4915, størrelse nr. 00 / REF WP4916, 
størrelse nr. 0
- Nedre fortenner
- For festing av veneer i nærheten av gingivale 

eller subgingivale områder
- Restaureringer i klasse III, IV + V
- Sekundær tråd for «To-trådsteknikk»

REF WP4917, størrelse nr. 1
- Størrelse 1 og 2 er spesielt effektive for vevskontroll

og/eller forskyvning hvis de tidligere ble plassert i 
en hemostatisk løsning før eller etter 
kronpreparater

- Bruk en beskyttende «forpreparasjonstråd» for 
fortenner

REF WP4918, størrelse nr. 2
- Overtråd for «To-trådsteknikk»
- beskyttende «forpreparasjonstråd» for fortenner 

REF WP4919, sett med 1 hver i størrelse nr. 00, nr. 0, 
nr. 1, nr. 2

Kassering
Kasser produktet på riktig måte i samsvar med lokale 
offisielle forskrifter.
Emballasje som ikke er kontaminert, kan resirkuleres.

Bivirkninger, reaksjoner eller andre uønskede 
hendelser hos pasienten og/eller brukeren (også i 
tvilstilfeller) må rapporteres omgående og i detalj til 
produsenten.
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Bruksanvisning
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Patientmålgrupp
För behandling av kvinnor, män och barn i alla 
åldersgrupper.

Användning
Endast för tandvård.

Beskrivning
Flätad retraktionstråd gjord av 100 % bomull.

Indikationer
För att trycka och hålla tillbaka tandköttet.

Kontraindikationer
Undvik användning på inflammerat tandkött.

Klinisk nytta
För förberedelse av intryck vid tillverkning av kronor 
eller bryggor.
Vid djupa fyllningar och tandhalsfyllningar.

Prestandaegenskaperna hos produkten
Ett stort antal små öglor bildar en sammankopplad 
kedja. Den speciella designen resulterar i ett 
enhetligt, fast tryck i tandköttsfickan. På grund av sin 
speciella vävning säkerställer Re-Cord utmärkt 
vävnadsretraktion och håller sig bättre fast i 
tandköttsfickan än konventionella retraktionstrådar. 
Re-Cord-trådar har också en blodstillande effekt 
eftersom de kan ta upp en betydligt större mängd 
blod än konventionella trådar.
- Storlek nr 2 och ibland är även storlek nr 3 lämplig 

för molarer.
- Storlek nr 1 passar ofta till premolarer och 

tänderna i överkäken.
- Storlek nr 0 eller 00 används ofta för de undre 

framtänderna.
- Trådstorlek nr 000 används för preparering eller 

cementering av faner och för tunna, tätt 
anslutande tandkött. Denna storlek används 
också som undertråd vid ”dubbeltrådsteknik”. 
Formen på vävnaden och den önskade storleken 
på det fria utrymmet kan kräva användning av 
andra storlekar än vad som tidigare beskrivits. 

Särskilda försiktighetsåtgärder
Retraktionstråden trycks ihop beroende på 
förpackning. Välj en storlek större än vad som 
förväntas.

Användning
1. Välj en passande storlek av retraktionstråden.
2. Använd ett smalt stift för att föra in retraktions-
 tråden i tandfickan.
3. Skölj rent det berörda området efter att tråden 

är insatt. En optimal förträngning av vävnaden 
sker inom 1-3 minuter.

4. Ta bort retraktionstråden innan ett avtryck görs. 
Skölj lätt med vatten för att rengöra preparatet 
och för att testa effekten av hemostatika.

Varningar/kvarstående risker
inga

Förvaring
Torrt vid rumstemperatur. Produkten ska förvaras 
mellan 0°C och 22°C.

Minsta hållbarhetstid
Vid rätt förvaring, 4 år. Se förpackningen.

Varianter
De olika storlekarna av retraktionstråden 
REF WP4921, storlek nr 000
- Preparering och cementering av tandfanér
- Restaurerande behandling vid tunn och spröd 
 vävnad

REF WP4915, storlek nr 00 / REF WP4916, storlek nr 0
- Framtänder i underkäken
- För cementering av tandfanér nära gingival- 
 eller subgingivalområden
- Restaurering av klasserna III, IV och V
- Två trådar för ”dubbeltrådsteknik”

REF WP4917, storlek nr 1
- Storlek nr 1 och 2 är särskilt effektiva för 

vävnadskontroll och/eller ompositionering när de 
är förebyggande, hemostatiska, före eller efter 
kronförberedelse

- Använd en skyddande ”förpreparatstråd” för 
framtänder

REF WP4918, storlek nr 2
- Övertråd för ”dubbeltrådsteknik”
- skyddande ”förpreparatstråd” för framtänder

REF WP4919, sats innehållande en av respektive 
storlek nr 00, 0, 1, 2

Avfallshantering
Bortskaffas enligt lokala myndigheternas föreskrifter.
Icke nedsmutsade förpackningar kan lämnas till 
återvinning.

Biverkningar, reaktioner eller andra oönskade 
effekter hos patienten och/eller användaren (även i 
tveksamma fall) ska omgående anmälas på ett 
detaljerat sätt till tillverkaren.
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Käyttöohjeet
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Potilaskohderyhmä
Kaikenikäisten naisten ja miesten sekä lasten 
hoitoon.

Käyttäjät
Vain hammaslääketieteellisen käyttöön.

Kuvaus
Neulotut vetolangat 100 % puuvillaa.

Käyttöaiheet
Ikenen siirtämisessä ja pidättämisessä.

Vasta-aiheet
Käyttö tulehtuneissa ikenissä on vältettävä.

Kliiniset hyödyt
Muotoilun valmisteluun kruunujen tai siltojen 
valmistamiseksi.
Syviin täytteisiin tai hampaiden kaulan täytteisiin.

Tuotteen ominaisuudet
Useat pienet silmukat muodostavat lukitusketjun. 
Erityinen muotoilu johtaa tasaiseen, pysyvään 
paineeseen ikenen urassa. Erityisen neulontansa 
ansiosta Re-Cord varmistaa erinomaisen kudoksen 
siirtymisen ja pysyy paremmin sulkissa kuin 
tavanomaiset takaisinvetolangat. 
Re-Cord-langoilla on myös erinomainen 
hemostaattinen vaikutus, koska ne absorboivat 
huomattavasti suurempia määriä hemostaattisia 
aineita kuin perinteiset langat.
- Koko # 2 ja joskus koko # 3 soveltuvat 

molaareihin.
- Koko # 1 soveltuu usein premolaareihin sekä 

yläleuan hampaisiin.
- Koot #0 ja #00 soveltuvat usein käytettäväksi 

alaetuhampaisiin.
- Langan koko #000 käytetään viilun leikkaamiseen

tai sementointiin ja ohueen, tiiviisti istuvaan 
kudokseen. Tätä kokoa käytetään myös 
alalankana kaksoislankatekniikassa. Kudoksen 
luonne ja haluttu vapaan tilan koko saattavat 
vaatia käytettäväksi muita kokoja kuin edellä 
kuvatut.

Erityiset varotoimenpiteet
Vetolangat ovat puristuneet pakkausmenetelmän 
takia. Valitse yhtä numeroa odotettua suurempi 
koko.

Käyttö
1. Valitse oikea vetolangan koko.
2. Työnnä ompelupainikkeella sisäänvedettävä 

ommel sulkkiin.
3. Huuhtele vaurioituneet alueet sisäänvedon 

jälkeen. Kudos siirtyy optimaalisesti 1–3 minuutin 
aikana.

4. Poista vetolanka sulkista ennen mallin ottamista.
Suihkuta kevyesti vedellä valmisteen 
puhdistamiseksi ja hemostaattisten aineiden 
testaamiseksi.

Varoitukset/jäännösriskit
ei ole

Säilytys
Kuivassa paikassa, huoneenlämpötilassa. Tuote 
tulee säilyttää 0 - 22 °C:ssa.

Säilyvyys
Asianmukaisessa varastoinnissa 4 vuotta. Katso 
pakkaus.

Vaihtoehdot
Sisäänvetolankojen eri koot 
REF WP4921, koko # 000
- Viilujen valmistus ja sementointi
- Ohuen ja hauraan kudoksen korjaava hoito

REF WP4915, koko #00 / REF WP4916, koko #0
- Alemmat etuhampaat
- Viilujen sementointiin lähellä ikeniä tai ihon alla 

olevilla alueilla
- Luokan III, IV + V korjaukset
- Toinen lanka "kaksisäikeiselle tekniikalle"

REF WP4917, koko #1
- Koot 1 ja 2 ovat erityisen tehokkaita kudosten 

estämisessä ja/tai tukahduttamisessa, jos ne 
asetetaan ensin hemostaattiseen liuokseen 
ennen kruunun valmistusta tai sen jälkeen

- Käytä suojaavaa ”esivalmistelulankaa” 
etuhampaille

REF WP4918, koko #2
- Yläkierre ”kaksisäikeiselle tekniikalla”
- suojaavaa ”esivalmistelulanka” etuhampaille 

REF WP4919, sarjassa 1 kpl kokoja #00, #0, #1, #2

Hävittäminen
Hävitettävä paikallisten voimassa olevien 
määräysten mukaisesti.
Saastumattomat pakkaukset voidaan kierrättää.

Potilaan ja/tai käyttäjän haittavaikutuksista, 
reaktioista tai muista ei-toivotuista tapahtumista 
(myös epäilyistä) on ilmoitettava valmistajalle 
nopeasti ja yksityiskohtaisesti.
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Návod k použití
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Cílová skupina pacientů
K léčbě žen a mužů všech věkových skupin, dětí.

Uživatel
Pouze k použití zubními lékaři.

Popis
Pletené stahovací nitě ze 100% bavlny.

Indikace
K vytěsnění a zadržení dásně.

Kontraindikace
Neaplikujte na zanícené dásně.

Klinické využití
K přípravě otisku pro výrobu korunek nebo můstků.
Pro hluboké výplně nebo výplně zubních krčků.

Funkční vlastnosti produktu
Vzájemně propojený řetězec tvoří četné malé 
smyčky. Speciální konstrukce vede k rovnoměrnému 
stálému tlaku v dásňovém žlábku. Díky svému 
speciálnímu pletení zaručuje Re-Cord vynikající 
vytěsnění tkáně a zůstává v sulku lépe než u běžné 
stahovací nitě. Rovněž nitě Re-Cord nabízejí 
vynikající hemostatický účinek, protože absorbují 
výrazně větší množství hemostatik než běžné nitě.
- Pro moláry je vhodná velikost #2 a příležitostně 

velikost #3.
- Velikost #1 je často vhodná jak pro premoláry, 

tak pro zuby horní čelisti.
- Pro dolní přední zuby se často používají velikosti 

#0 nebo #00.
- Velikost nitě #000 se používá k přípravě nebo při 

cementování zubních fazet a pro tenkou, těsně 
přiléhající sulkovou tkáň. Tato velikost se také 
používá jako spodní nit v technice dvojitých 
vláken. Kvůli povaze tkáně a požadované 
velikosti volného prostoru může být nutné použít 
jiné velikosti, než jaké jsou popsány výše.

Zvláštní preventivní opatření
Stahovací nitě jsou stlačeny typem obalu. Vyberte 
prosím velikost o číslo větší, než byste očekávali.

Použití
1. Vyberte vhodnou velikost stahovací nitě.
2. Pomocí zavaděče stahovací nitě zasuňte 

stahovací nit do sulku.
3. Po zasunutí stahovací nitě opláchněte postižená 

místa. Tkáň se optimálně vytěsní během 1-3 minut.
4. Před otiskem odstraňte stahovací nit ze sulku. 

Mírně postříkejte vodou k vyčištění preparace a 
otestování účinnosti hemostatik.

Varovná upozornění / zbytková rizika
žádná

Skladování
V suchu při pokojové teplotě. Výrobek by měl být 
skladován při teplotě 0 °C - 22 °C.

Minimální trvanlivost
Při správném skladování 4 roky. Viz vnější obal.

Varianty
Různé velikosti stahovacích nití 
REF WP4921, 
velikost #000
- Příprava a cementování zubních fazet
- Záchovné ošetření v případě tenké a křehké 

tkáně

REF WP4915, velikost #00 / REF WP4916, velikost #0
- Dolní přední zuby
- K upevnění zubních fazet v blízkosti gingiválních 

nebo subgingiválních oblastí
- Obnovení třídy III, IV + V
- Druhá nit pro „dvouvláknovou techniku“

REF WP4917, velikost #1
- Velikosti 1 a 2 jsou zvláště účinné pro kontrolu 

tkáně a/nebo zpětné vytěsnění, pokud jsou 
nejprve vloženy do hemostatického roztoku před 
nebo po přípravě korunky.

- Pro přední zuby používejte ochrannou 
„předpřípravnou niť“

REF WP4918, velikost #2
- Horní vlákno pro „dvouvláknovou techniku“
- ochranná „předpřípravná niť“ pro přední zuby 

REF WP4919, sada obsahující vždy 1 x velikost #00,
#0, #1, #2

Likvidace
Zlikvidujte řádně v souladu s místními úředními 
předpisy.
Obaly, které nejsou znečištěné, lze recyklovat.

Vedlejší účinky, reakce nebo jiné nežádoucí účinky 
u pacienta a/nebo uživatele (i v případě 
pochybností) musí být neprodleně a podrobně 
sděleny výrobci.
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Manual de instruções
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Grupo-alvo de doentes
Para tratamento em mulheres e homens de todos 
os grupos etários, crianças.

Utilizador
Exclusivamente para uso dentário.

Descrição
Fios de retração tricotados feitos 100% de algodão.

Indicações
Para o deslocamento e retenção gengival.

Contraindicações
Evitar a utilização em gengivas inflamadas.

Uso clínico
Para a preparação de impressões para o fabrico 
de coroas ou pontes.
Com cavidades ou preparações subgengivais mais 
profundas.

Características do produto
Inúmeras tranças minúsculas foram um cordão 
contínuo. Este desenho especial do fio permite 
exercer uma pressão regular e manter o fio em 
posição depois de colocado no sulco gengival. 
Com uma estrutura em cordão especial, o Re-Cord 
assegura um excelente deslocamento do tecido e 
agarra melhor no sulco gengival do que o fio de 
retração convencional. Além disso, o fio Re-Cord 
apresenta excelentes características hemostáticas, 
uma vez tem uma melhor capacidade de 
absorção dos fluidos hemostáticos do que o fio 
convencional.
- Tamanho #2 e ocasionalmente também o 

tamanho #3 são mais indicados para uso nos 
molares.

- O tamanho #1 é usado com maior frequência 
para pré-molares e superiores mandibulares.

- Os tamanhos #0 ou #00 são usados com maior 
frequência para os dentes anteriores frontais.

- O tamanho do fio #000 é usado com preparos ou
cimentações de facetas e com tecido fino do 
sulco gengival ajustado ao contorno. Também se
utiliza este tamanho como fio inferior, com 
técnica duplo fio. A natureza do tecido, bem 
como o tamanho desejado do espaço livre, 
pode exigir a utilização de outros tamanhos para 
além dos acima descritos.

Medidas de cuidado especiais
Os fios de retração ficam comprimidos quando 
embalados. Deve, por isso, selecionar um tamanho 
superior ao esperado.

Aplicação
1. Selecione um tamanho de fio de retração 

apropriado.
2. Use o limitador de fio para ajudar a colocar o 

fio de retração no sulco gengival.
3. Depois de colocar o fio de retração, enxague 

bem a zona envolvida. Um deslocamento ótimo 
do tecido é esperado no intervalo de 1-3 
minutos.

4. Antes da toma de impressão, remova o fio de 
retração do sulco gengival. Para limpar o 
preparo, pulverize ligeiramente com água e 
verifique a eficácia da hemostasia.

Advertências / Riscos residuais
nenhum

Armazenamento
Secar à temperatura ambiente. O produto deve ser 
armazenado entre 0°C - 22°C.

Data de validade mínima
4 anos, em condições normais de armazenamento. 
Ver embalagem exterior.

Variantes
Os diferentes tamanhos do fios de retração 
REF WP4921, tamanho #000
- Preparo e cimentação de facetas
- Procedimentos restauradores com tecido 

gengival fino e friável

REF WP4915, tamanho #00 / REF WP4916, 
tamanho #0
- Dentes anteriores frontais
- Para fixação de facetas em zonas peri-gengivais 

ou subgengivais
- Restauros das classes III, IV + V
- Segundo fio para "Técnica de Fio Duplo"

REF WP4917, Tamanho #1
- Os tamanhos 1 e 2 são especialmente eficazes 

para o controlo de tecidos e/ou deslocamento 
após impregnação em solução hemostática 
coagulante antes e/ou depois das preparações 
de coroas

- Utilizar como fio protetor no "pré-preparo" de 
anteriores

REF WP4918, Tamanho #2
- Fio superior para "Técnica de Fio Duplo"
- usar como fio protetor no "pré-preparo" de 
 anteriores 

REF WP4919, conjunto cada 1 x tamanho #00, #0, 
#1, #2

Eliminação
Eliminar corretamente, em conformidade com os 
regulamentos locais.
As embalagens não contaminadas podem ser 
recicladas.

Os efeitos secundários, reações ou outras 
ocorrências indesejáveis no paciente e/ou 
utilizador (também em caso de dúvida) devem ser 
prontamente relatados em pormenor ao fabricante.

Made in Germany
0°C

22°C
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Инструкция по применениюЦелевая группа пациентовПрименяется для лечения у женщин и мужчин, независимо от возраста, в том числе у детей.ИспользованиеПрименяется исключительно в стоматологии.ОписаниеРетракционная вязаная нить из 100 %‑го хлопка.Показания к применениюДля смещения и ретракции десневой ткани.ПротивопоказанияНе рекомендуется применять на воспаленных деснах.Клиническая пользаПолучение стоматологических слепков для изготовления коронок или мостов. Установка глубоких или пришеечных пломб.Функциональные характеристики продуктаНеобычная структура в виде многочисленных крошечных петель, образующих взаимосвязан‑ную цепочку, обеспечивает равномерное постоянное давление на пришеечную область десны. Благодаря особому вязаному строению нить Re‑Cord обеспечивает превосходное смещение тканей и лучше удерживается в десневой бороздке по сравнению с обычными ретракционными нитями.Нить Re‑Cord также обладает превосходными кровоостанавливающими свойствами, так как впитывает значительно больше гемостатических средств, чем обычные нити.‑   Размеры № 2 и иногда № 3 подходят для моляров.‑   Размер № 1 часто применяется для премоляров и верхних зубов.‑   Размеры №№ 0 или 00 часто используются для нижних передних зубов.‑   Нить размером № 000 используется для препарирования под виниры или в процессе цементирования, а также в случае тонких, плотно прилегающих десневых бороздок. Нить данного размера также применяется в качестве нижней нити в технике «двойной паковки». В случае необходимости и в зависимости от характера тканей и желаемого свободного пространства используемый размер нити может отличаться от указанного выше. Особые указанияРетракционные нити в упаковке находятся в спрессованной форме. Выбирайте нить на один размер больше ожидаемого.Применение1. Подберите подходящий размер ретракционной нити.2. Используйте стопор, чтобы ввести ретракционную нить в десневую бороздку.3. После введения ретракционной нити промойте пораженные участки. Оптимальное смещение ткани происходит за 1–3 минуты.4. Удалите ретракционную нить из десневой бороздки перед снятием слепка. Аккуратно промойте водой, чтобы удалить продукт и проверить действие гемостатического средства.Меры предосторожности / остаточные рискиОтсутствуютХранениеХранить в сухом месте при комнатной температуре.Минимальный срок годности3 года при условии надлежащего хранения. См. на внешней упаковке.РазмерыРетракционные нити представлены в разных размерахREF WP4921, размер № 000‑   Препарирование под виниры и цементирова‑ние‑   Восстановительное лечение тонких тканей, склонных к разрывуREF WP4915, размер № 00 / REF WP4916,           размер № 0‑   Нижние передние зубы‑   Фиксация виниров близко к десневой или поддесневой области‑   Реставрации классов III, IV + V‑   Вторая нить в технике «двойной паковки»REF WP4917, размер № 1‑   Размеры 1 и 2 особенно эффективны для контроля и/или ретракции тканей после пропитки в гемостатическом растворе до или после препарирования под коронки‑   Использование в качестве защитной нити перед препарированием на передних зубахREF WP4918, размер № 2‑  Верхняя нить в технике «двойной паковки»‑  Защитная нить перед препарированием на передних зубахREF WP4919, набор нитей каждого их размеров №№ 00, 0, 1, 2УтилизацияПродукт следует утилизировать надлежащим образом в соответствии с местными официальными предписаниями.Незагрязненную упаковку можно отправить на переработку.О любых серьезных инцидентах, связанных с продуктом, необходимо сообщать производителю, а также в компетентный орган государства‑члена, гражданами которого являются пользователь и/или пациент.2024‑REV‑00626.03.2024


